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Απόφαση ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ 

σχετικά με την εισβολή των δυνάμεων καταστολής στη ΣΘΕ του ΑΠΘ 

 

Θεσσαλονίκη, 20.03.2024 

 

Σε ελάχιστο χρόνο από την ψήφιση του νόμου για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων που 

εμπορευματοποιεί ακόμα περαιτέρω την Ανώτατη Εκπαίδευση, η κυβέρνηση προχώρησε σε 

επέμβαση των δυνάμεων καταστολής στη Σχολή Θετικών Επιστημών (ΣΘΕ) του ΑΠΘ 

προβαίνοντας σε αθρόες προσαγωγές που αργότερα μετατράπηκαν σε συλλήψεις 49 συνολικά 

φοιτητριών/των, με την κατηγορία «σοβαρής διατάραξης λειτουργίας υπηρεσίας ΝΠΔΔ», 

όπως επίσης και σε προπηλακισμούς μελών του ΕΣΔΕΠ. Είναι η δεύτερη επέμβαση μετά από 

αυτή στη Νομική του ΑΠΘ στις 19-2-2024, που έγινε έπειτα από πρόσκληση του Κοσμήτορα 

της και με την ανοχή του Πρύτανη. Η νέα επέμβαση των δυνάμεων καταστολής στις 16-3-2024 

στη ΣΘΕ έγινε σύμφωνα με δήλωση επικεφαλής τους-μετά από πρόσκληση της Πρυτανικής 

Αρχής του ΑΠΘ. Όλη η «επιχείρηση» εναντίον παρευρισκόμενων φοιτητών και επισκεπτών 

σε υπαίθρια συνεστίαση λόγω του εορταστικού τριημέρου, χωρίς την παρουσία Εισαγγελέα, η 

οποία προσήλθε μόνον μετά το πέρας των προσαγωγών. Οι αστυνομικές δυνάμεις βανδάλισαν 

την κεντρική είσοδο, εισέβαλαν στο κτίριο και συνέλαβαν δένοντας τους φοιτητές/τριες 

πισθάγκωνα, καθηλώνοντάς τους στο πάτωμα μιας κατασκότεινης Σχολής υπό τη φρούρηση 

ΜΑΤ και ΟΠΚΕ. 

 

Η επέμβαση των δυνάμεων καταστολής ήταν αναίτια, απρόκλητη, και κυρίως 

προσχεδιασμένη καθώς και η καθοδηγούμενη παραπληροφόρηση που την ακολούθησε 

από πολλά ΜΜΕ, με μοναδικό στόχο την ευρύτερη τρομοκράτηση των φοιτητ(ρι)ών την 

καταστολή των δίκαιων αγώνων τους, την τιμωρία των δράσεων τους και πρωτίστως τον 

αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης από τα επίδικα ζητήματα. Ταυτόχρονα, οι οδηγίες 

του πρωθυπουργού για ενεργοποίηση των πειθαρχικών συμβουλίων του νόμου Κεραμέως και 

διαγραφή των συλληφθέντων φοιτητριών/τών, καταδεικνύουν το στρατηγικό βάθος των 

κυβερνητικών σχεδιασμών για ποινικοποίηση κάθε φοιτητικής κινητοποίησης εντός των ΑΕΙ. 

Η καταστολή και η δυσφήμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου είναι οι δύο όψεις της απόπειρας 

της κυβέρνησης να απαντήσει στον αγώνα εναντίον των ιδιωτικών πανεπιστημίων και της 

ιδιωτικοποίησης της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης.  

 

Ο ΕΣΔΕΠ καταδικάζει την επέμβαση των δυνάμεων καταστολής στο ΑΠΘ και απαιτεί την 

απόσυρση όλων των κατηγοριών ενάντια στις/στους συλληφθείσες/ντες φοιτήτριες/τές. Καλεί 

επίσης τα μέλη ΔΕΠ να μη στελεχώσουν τα τοπικά πειθαρχικά συμβούλια των Τμημάτων και 

το κεντρικό του ΑΠΘ, ακυρώνοντας στην πράξη κάθε αντιδημοκρατική πρόβλεψη του νόμου 

Κεραμέως. Ο ΕΣΔΕΠ καλεί τέλος τα μέλη ΔΕΠ, τους φοιτητές και όλους τους εργαζόμενους 

να οργανώσουν την πάλη ενάντια στην εφαρμογή του νόμου για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια που 

μετατρέπει και τα δημόσια πανεπιστήμια σε ιδιωτικά.  

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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